

专科考进来 毕业成本科?

打着“专本套读”的名头,其实是自考

目前高考正处于专科录取阶段,马上就要填报专科征集志愿了,此时不少高考成绩不理想的考生和家长更为焦急,到处寻找可以升学的途径和方法。而一些民办高校此时推出的所谓“试点本科”“专本连读”“专本套读”的政策,着实让家长和学生眼前一亮,本报高考QQ群中很多考生和家长就咨询所谓的“专本套读”到底靠不靠谱?



据烟台黄金职业学院官网上介绍,所谓的“专本套读”其实就是自考。 网站截图

本报记者 李楠楠

290来分上本科 考生担心不靠谱

“今天我咨询烟台黄金职业学院的老师,他说我这个分数可以上他们学校的‘专本套读’,专科进去,本科出来。”本报高考QQ群莱阳九中的一位考生小季说,他高考考了290多分,“290来分也能上本科?这样的消息让我有点吃惊,不过老师说得头头是道。招办老师说,‘专本套读’就是专科考进他们学校,注册专科学籍,从大一就开始穿插本科课程。专科毕业证由该校颁发,而本科毕业证则由主考院校颁发。这样‘专本套读’毕业后能拿到一个专科毕业证和一个考试院校的本科毕业证。我听了很心动,但就怕不靠谱。”

“我们学校2017年开始招专本套读生的,和山东大学合办,录取后,在上专科的同时修本科课程。”烟台黄金职业学院招办老师说。

记者以考生的身份咨询山东省教育招生考试院,一位工作人员表示,没有听说过“专本套读”的说法,“这就是自考,通过率并不高,学生报考要慎重。”

自考通过率很低 “10%都不到”

烟台黄金职业学院“专本套读”到底是不是自考?记者在烟台黄金职

业学院官方网站上获悉,所谓的“专本套读”确实是自学考试。学校自考本科助学班共开设市场营销和机电一体化工程两个专业。学制两年,市场营销学费1500元/年,机电一体化工程学费1500元/年。教材费700元,多退少补。本科毕业证由山东大学和山东省自考委员会联合盖章颁发。

“其实就是学校打了擦边球,说到底是个自考,最后通过率很低,很多考生到了学校后明白了就自己放弃了。”一家民办院校的老师告诉记者说,民办高校在招生时为了吸引考生,不少说自己学校有本科,“按照专科生招生过来的,毕业时能拿到两个证,一个专科毕业证,一个本科毕业证,但是学生真正上本科的通过率非常低,10%都不到。”该老师说,一个是学生主观原因,学习功底差;另外一个原因是自考比较难,有的考七八年才能拿到自考本科。

驻烟高校一位招办负责人告诉记者,一些学校在招生宣传中故意混淆普通高等学历教育和高等教育自学考试学历的区别,声称与著名高校合作办学,上学期间参加学校统一组织的考试,成绩合格者毕业后颁发合作高校的毕业证书,学校往往在宣传中并不注明学历性质。

“实际上,所谓的与其合作办学的著名高校,其实就是高等教育自学考试的主考院校,其所说的统一组织的考试就是组织学生参加全国高等教育自学考试。”这位负责人说,“之前是‘试点本科’,现在是‘专本套读’,不过是噱头而已。”

延伸阅读

个别民办高校 报考率不足20%

8日晚,2017年高考专科普通批首次志愿投档表发布,大部分驻烟高校均一次性完成了招生计划,也有个别民办高校录取分数降低到170分,但报考率仍不及20%。

民办高校没有财政拨款,办学经费主要来源于收取学生学费,因此招生数

量的多少,直接决定了民办高校的办学经费。一位驻烟公办高校的招办负责人告诉记者,对于民办高校来说,生源减少无异于“釜底抽薪”。无论是正在新建的校区,还是扩大教学规模后每年运营所需的各项费用,都需要足够多的学生提供学费来支撑,否则很有可能会坠入“招

生不足-资金断裂-教学停滞-声誉下降”的恶性循环。民办高校一旦出现债务危机,其结局只有一个——倒闭。

2011年烟台建文学院就因为相关问题成为山东第一家倒闭的民办院校,导致上千名学生无法安置毕业。

本报记者 李楠楠

齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告



有你,才幸福! @关爱留守儿童!